

穗實習計劃 招200在京港澳生

走進名企核心部門 投身灣區發展建設大潮

巍巍古塔下，悠悠琴聲間，灣區情綿延。9日晚間，穗港澳青年交流暨廣州市「百企千人」港澳大學生實習計劃宣講會在北京舉行。本次活動由廣州市政府駐京辦、香港特區政府駐京辦、澳門特區政府駐京辦聯合主辦，主題為「共融國家發展大局，齊創灣區美好未來」。活動現場，廣州市方面介紹了今年「百企千人」計劃的招募情況。據了解，今年廣州將招募約200名在京就讀的港澳學生赴穗實習。其間還將安排港澳台學子親臨知名企業核心部門進行參觀，助力港澳台學子深度融入大灣區發展建設大潮。

大公報記者 張寶峰北京報道



▲9日晚間，穗港澳青年交流暨廣州市「百企千人」港澳大學生實習計劃宣講會在北京舉行。圖為與會嘉賓合影。大公報記者張寶峰攝

近年來，為充分發揮自身優勢、助力大灣區發展，廣州特別針對廣大港澳青年推出了「百企千人」實習計劃。對於那些來穗實習、就業、創業的港澳青年，該計劃將給予一攬子政策支持。自2020年推出以來，迄今已有1000餘家企業參與其中，3900多名港澳學子獲得計劃支持，整體實習滿意率超過90%。

參加實習學生可獲補助

大公報記者在活動現場了解到，今年，由廣州市青年聯合會主辦的「百企千人」計劃將招募約200名港澳學生來穗實習。凡參加實習的學生，都將得到企業提供的補助，在餐飲、交通等方面也可以獲得相應保障，而且企業還會提供一定的住宿名額，以及為實習生購買全程保險。

廣州市駐京辦主任劉勇在致辭時表示，此次舉行宣講會，就是希望加深港澳青年對廣州實習就業政策的了解，引導他們積極投身大灣區建設。當前，國家蓬勃發展，賦予了廣大青年平視世界的底氣，而青年們就要證明自己擁有平視世界的能力。現在的粵港澳大灣區已經為青年們打造了充分的主場，而且比任何時期都更需要青春的能動力，希望廣大港澳青年能夠肩負起時代賦予的重任。

今年的「百企千人」實習計劃將為港澳青年學生精心安排系列主題實習班，包括：強國根基之「先進製造」、千年羊城之「人文旅遊」、信息時代之「傳播媒體」、千億成交之「電子商務」、專業諮詢之「財務審計」「法律」。此外，實習計劃還將安排港澳學子親臨知名企業核心部門進行參觀，助力港澳台學子深度融入大灣區發展建設大潮。

今年2700實習崗位就緒

廣州市青聯常委翁浩潔在活動現場介紹說，今年實習時間將從6月到9月，實習周期為4-6周，具體條件主要面向28周歲以下於北京高校就讀的港澳台籍大學生。翁浩潔透露，截至目前，已有近300家企業提供了2700多個實習崗位。

香港特區政府駐京辦文化交流總監連美嬌表示，廣州是很多香港同胞祖輩生長的地方，也是今天大灣區發展的重點。希望能有更多的香港學子好好把握這個契機，走進灣區，了解當地文化，這對於個人成長和底蘊提升，都是寶貴的機會。

港青心聲



在京港生陳紀云：

在內地企業實習的經歷，讓我真切地感受到了祖國內地的風土人情，特別是對書本上的知識形成了生動的補充，讓我對祖國也產生了更加深厚的感情。



在京港青陳思琦：

內地實習計劃給港青們提供了一個絕佳的契機，可以幫助他們更加深入地瞭解祖國，這對於他們畢業後的就業、創業都大有幫助，對於民心相通也有着積極影響。



在京港生徐天賜：

在內地求學的港生們其實非常渴望擁有這樣的實習機會，「百企千人」等實習計劃非常及時地契合了港生們的需求，這對於港生在內地的發展和生活都是極大的幫助。

大公報記者張寶峰整理



►香港廣州青年總會主席霍啟文。大公報記者張寶峰攝

「期待與更多港青相遇大灣區」

把握機遇

香港廣州青年總會主席霍啟文9日在穗港澳青年交流活動現場表示，「百企千人」實習計劃，旨在鼓勵更多的港澳學子到廣州走一走、看一看，更希望通過這些實習機會，促進粵港澳三地青年的交流交往。在45天的實習期間，該計劃將為同學們提供生涯規劃、生活體驗等服務，希望廣大港澳學子可以進一步了解未來就業的機遇，找到人生的方向，進而助力大灣區發展。霍啟文最後說，期待與更多的港澳學子在大

灣區相遇。自2020年首次啟動以來，眾多500強企業、央國企、知名民企等為「百企千人」實習計劃提供了4400多個實習崗位，所涉行業領域涉及方方面面。迄今為止，共有3900多名港澳台學子參與其中，並且有800多名學子最終上崗。此外，實習計劃還為港澳台學子提供了許多配套活動。比如，在周末組織同學參觀高新企業、體驗嶺南文化、組織行業精英與學生進行「面對面」交流，還會邀請來自港澳的師兄師姐分享職場經驗，並評選「實習之星」等。

大公報記者張寶峰

國際博物館日 中國聚焦數字共享

【大公報訊】記者江鑫嫻北京報道：國家文物局副局長顧玉才9日在新聞發布會上表示，2023年「5·18國際博物館日」中國主會場活動將於5月17日至19日在福建博物院舉行，主題為「博物館、可持續性與美好生活」。屆時，將首次在主场活動上公布國家一級博物館運行評估結果。同時，還會啟動「中小博物館數字助力繁榮計劃」，以公益和技術資源助力推動中小博物館可持續發展，推進中華文明數字成果共享。

據介紹，國際博物館日當天，福建博物院將推出「福航天下——海上絲綢之路的文化印記」展覽，舉辦「有福之州

博物館之夜」主題活動。同時，還會公布一年一度的「全國博物館十大陳列展覽精品」推介結果，啟動「弘揚中華優秀傳統文化 培育社會主義核心價值觀」主題展覽徵集推介活動，圍繞主題舉辦博物館日主題論壇、博物館青年論壇、首屆「弘揚中華優秀傳統文化、培育社會主義核心價值觀」策展人論壇等。

此外，各地博物館還將圍繞主題組織開展流動展覽、文化講座、文物鑒定、文創發布、互動體驗、教育研學等豐富多彩的線下活動，以及在線展覽、網絡直播、文博知識網絡競賽等線上特色活動。

港生：學到實務技巧 疑惑迎刃而解

分享經驗

正在中國政法大學讀書的香港學子陳紀云向大公報分享了其參與「百企千人」實習計劃的感受。他表示，參與實習計劃不僅讓自己提前感受到了律師職業的方方面面，更真切地領略到了廣州這座城市的煙火氣與人情味，也讓自己對祖國內地產生了越來越濃厚的感情。「我當時在廣州的律師事務所當實習生，那段時間我學習到了很多的

法律實務技巧，也解決了很多我在學習書本知識過程中的疑惑。」陳紀云說，律師事務所的前輩們都非常熱情，當時大家都圍在一個大長桌子前工作，討論法律實務問題，那真是一段非常精彩的歲月。

陳紀云回憶說，除了忙碌的實習生活，當時自己還會去體驗廣州的地鐵，和同事們一起去飲茶，感受老城風情，通過那段實習生活，我對廣州市和大灣區都有了更加深刻的認識，

也有了更加深厚的感情。我真心想望越來越多的香港同學可以參與到這項計劃中。

大公報記者張寶峰



▲穗港澳青年舉行交流活動。大公報記者張寶峰攝

報告：今年全球旅遊人次恢復至疫前六至八成

【大公報訊】記者朱燁報道：2023世界旅遊城市聯合會長沙香山旅遊峰會9-11日在長沙舉辦，其間發布的《世界旅遊經濟趨勢報告（2023）》（以下簡稱《報告》）通過大量數據分析，釋放出積極信號。該《報告》預測，2023年全球旅遊總人次將恢復至疫情前2019年的六至八成。《報告》判斷，旅遊業復甦水平、通脹水平和勞動力短缺程度將是短期內影響世界旅遊業恢復質量的三組關鍵變量。

《報告》在指出2023年全球旅遊業復甦特點時強調，提高科技的行業滲透率、提高行業對知識人才的吸引力、形成更為智慧的旅遊業政策和治理體系是重塑旅遊業的增長模式，推動旅遊業全要素生產率上升的關鍵路徑。《報告》指出，旅遊業復甦水平、通脹水平和勞動力短缺程度將是短期內影響世界旅遊業恢復質量的三組關鍵變量。而中長期看，世界經濟和旅遊業的進一步發展，都將更依賴於全要素生產率的提升。此

外，創新將是世界旅遊業進一步發展的核心動力和重塑世界旅遊新格局的主要力量，世界旅遊格局將在創新中得以重塑。

旅遊總收入料5萬億美元

《報告》預計，基準情境下，2023年全球旅遊總人次為107.8億人次，將恢復至疫情前2019年的74.4%，悲觀情境下，百分比將分別為63.8%和82.7%。基準情境下，2023年全球旅遊總收入為5.0萬億美元，將恢復至疫情

前2019年的86.2%，同樣，在悲觀情境和樂觀情境下，百分比將為77.6%和94.8%。這意味着2023年全球旅遊總人次將恢復至疫情前六至八成，旅遊總收入將恢復至疫情前的七至九成。

《報告》還預測，2023年將有12個T20國家（全球旅遊總收入排名前20的國家）的旅遊總收入恢復至疫情前2019年的比例達到90%以上。對比2022，2023年有12個國家排名位次發生變化，其中，意大利、印度、菲律賓和泰國均有

不同程度的上升。《報告》回顧過去一年指出，2022年全球旅遊總人次（含國內旅遊人次和國際旅遊人次）達到95.7億人次，同比增長18.9%；全球旅遊總人次恢復至疫情前2019年的66.1%。2022年全球旅遊總收入（含國內旅遊收入和國際旅遊收入）達到4.6萬億美元，同比增長21.1%；全球旅遊總收入恢復至疫情前2019年的79.6%。此外，2022年全球國內旅遊恢復程度好於國際旅遊。